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ATA N° 12/2020 

                        
Ata da Reunião Ordinária realizada aos dezoito dias do mês 

de maio do ano de dois mil e vinte com início às dezoito horas e trinta 

minutos, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes 
Vereadores: Bancada do PDT - Ernesto Cesar Galera, Dilmar Loro, 

Marinês Orsolin Batistti, Rudimir Pereira dos Santos. Bancada do MDB 
- Mariza Terezinha Pagnusstt Capoani. Bancada do PTB – Elzi Carolina 
Morgan Pagnussatt e Vilson Piovesan. Bancada do PP – Joarez Mendes 

dos Santos. Bancada do PSB - Pablo Cristiano Demaman. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Pauta 
da Presente Reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação das 
Atas Nº 11/2020. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura das Correspondências Recebidas. 
Concessão da palavra a Secretária da Saúde Darlene 

Rodriguez Munhoz. 
1 – Secretária Darlene Rodrigues Munhoz: Primeiramente 

eu gostaria de agradecer pelo Presidente da Câmara ter cedido o espaço 

para nós da Secretaria de Saúde nos viemos aqui representando hoje a 
Lorete como Vigilante sanitária a Flávia administrativamente e eu como 
secretaria da saúde mas também para representar o comitê de 

enfrentamento do Covid-19 Municipal na reunião que nós tivemos na 
semana passada quando nós exploramos a elaboração da cartilha que foi 

elaborado foi uma solicitação do Presidente do comitê e dos demais 
presentes que nos viesse trazer a público para os vereadores da nossa 
cidade os quais é o elo da população com a administração essa cartilha 

vou passar para a Flávia explicar e explanar um pouco rapidamente para 
nós não ocupar muito tempo de vocês cedido né, ela vem trazer 

orientações, explicações e para tratar um pouco de maneiras de como 
manter o isolamento e como nos proteger como Município e tentar 
proteger o próximo que são próximos da gente né. 

2 – Flávia Dierings: Bom a gente desenvolveu essa cartilha, 
é uma cartilha bem simples com palavras bem simples também para toda 
a nossa população então ela tem orientações e alguma coisa para 

conscientização também das pessoas, folhando ela, ela fala o que é o 
Covid a forma de transmissão, sintomas o maior grupo de risco então 

aqui porque é importante a gente usar a máscara a gente como área da 
saúde representantes de saúde vocês como vereadores, representantes 
do nosso Município exemplos, somos exemplos para os demais munícipes 
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então assim o tempo de incubação do vírus é de cinco a sete dias eu posso 

ter pego o vírus hoje ele vai se manifestar daqui cinco ou sete dias e a 
maior área de transmissão dele é nesse período então por isso usar a 
máscara porque eu não sei se eu estou com o vírus vocês não sabem se 

estão com o vírus hoje, aqui tem algumas formas de proteção então usar 
a máscara manter o distanciamento  de dois metros fala também sobre o 

isolamento domiciliar quatorze dias de isolamento é o mínimo né que é 
pro vírus se manifesta algumas recomendações que foram bem 
importantes e foram decidias pelo comitê, evitar ir para outra cidade, 

evitar trazer pessoas de outros municípios para a nossa cidade a gente 
sabe que isso é bem complicado porque tem gente que trabalha em outros 
municípios e tem gente que vem trabalhar né e é bem complicado isso, 

mas tentar o mínimo né possível fazer esses passeios que não são 
necessários, o que mais que eu poderia mostrar aqui, o artigo no final da 

página 268 vocês podem ver que foi o policial Pedro ele é o comandante 
né na nossa brigada então: Art.48 Constitui crime, nos termos do 
disposto no art. 268 do código penal, infringir determinação do Poder 

público destinada a impedir introdução ou propagação de doença 
contagiosa. Parágrafo único: As autoridades deverão adotar as 

providencias cabíveis para a punição civil, administrativa e criminal, bem 
como para a prisão, em flagrante, quando for o caso, de todos aqueles 
que descumprirem das medidas estabelecidas neste Decreto. Então isso 

aqui a gente não inventou foi o Pedro policial que pediu para a gente botar 
para todo mundo estar sabendo desse artigo. 

3 – Lorete Broch: Então colocando um pouco sobre a 

questão da fiscalização dentro do Município de Alto Alegre como nós 
estamos hoje aqui numa Sessão de Câmara de vereadores são todas 

pessoas influenciadoras de opiniões então o que a saúde hoje vem pedir 
para as autoridades do nosso Município que todos vocês Vereadores são 
sim autoridades dentro do nosso Município e eu vi aqui na frente que diz 

que o Poder Unido é mais força a saúde sozinha trabalhando lá não tendo 
a compreensão e o apoio das autoridades estabelecidas dentro do nosso 

Município nós não vamos ter aquele êxodo todo  que a gente gostaria em 
várias reuniões da saúde inclusive o Presidente sempre também se faz 
presente é nosso Colega lá na área da saúde eu em várias oportunidades 

eu disse olha nós da saúde queremos salvar todos mas se todos não 
querem se salvar infelizmente não tem como parece uma coisa absurda 
a gente falar isso só que não é uma questão Município Alto Alegre é uma 

questão mundial gente não é uma brincadeira Deus queira que passamos 
tudo isso e isso vai passar, com certeza vai passar então a gente espera 

que todos possam estar aqui para contar a história a questão da 
fiscalização em si nós estamos recebendo muitas denúncias é assim 
nunca teve tanta denúncia como está tendo agora se alguns estão 
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achando isso brincadeira respeitem aqueles que estão com medo 

respeitam aquelas pessoas que estão no risco maior que são pessoas 
debilitadas na sua saúde pessoas mais idosas que com certeza todos aqui 
temos tem muita gente brincando a nossa fiscalização aqui juntamente 

com a brigada militar eu diria até que está sendo tanto tolerante com 
muitas pessoas tá influenciadores de opinião ao contrario então não são 

parceiros nem de si nem dos outros hoje nós estamos aqui num trabalho 
sério não foi fácil montar a cartilha até porque a gente sabe que vai ter 
opiniões contrárias tem pessoas que fazem tudo ao contrário fiscalizar 

não é fácil a gente não quer multar ninguém a gente não quer brigar com 
ninguém mas a grande maioria está ali ó vocês tem o Poder vocês podem 
cobrar vão lá vocês mesmo Vereadores sabem disso tá, então porquê de 

vim na sessão da Câmara hoje para agente unir forças, aquilo que vocês 
colocaram ali, o Poder unido é mais força, então assim eu só queria deixar 

aqui um pensamento porque na verdade dez minutinho né “Tudo passa, 
chuva passa, tempestade passa, até furacão passa, que parece que é isso 
que está acontecendo difícil é saber o que sobra." Então assim as espécies 

que sobrevivem não são as mais fortes não são as mais inteligentes mas 
sim aquelas que se adaptam melhor as mudanças então assim, vamos se 

conscientizar um pouquinho mais aquilo que as meninas falaram aqui é 
muitas pessoas indo e vindo, rindo achando tudo uma beleza tudo show 
de bola que quero ver o dia que acontecer queira que não aconteça mas 

se aparecer algum doente lá com essa doença que é contagioso, não é um 
câncer não é um diabetes que não passa para outra pessoa, isso passa 
doenças que passa de uma pessoa para a outra pessoa que nem diz aqui 

a Flávia simplesmente pode ser que qualquer um de nós aqui tenha não 
vamos pagar para ver e não esqueça que isso aqui não é briga a, b ou c é 

nos humanidade tentando sobreviver com o vírus tá, então a fiscalização 
está ai está aberta ao diálogo está aberta a todas as denúncias que vieram 
agente está abordando de acordo com a possibilidade as vezes junto com 

a brigada as vezes a gente mesmo em algumas oportunidades até para 
não ter muito fuzuê a gente diz vamos dar uma calmada, queremos 

agradecer Cesar em nome do Presidente toda a Câmara de Vereadores 
contamos com vocês e que deus nos ilumine e que a gente possa passar 
tudo isso ai sem perder ninguém da nossa comunidade. 

4 – Presidente Ernesto Cesar Galera: Eu queria agradecer 
o pessoal da Secretaria da Saúde que disponibilizou o tempo para vim 
aqui fazer os esclarecimentos junto a nós e no mesmo tempo pedir 

desculpa a vocês eu sei que vocês teriam para apresentar para nós aqui 
sobre a pandemia assunto para mais de duas horas mas nós sabemos de 

conhecimento de todos que nós temos que evitar o acumulo de pessoas e 
pode até provocar junto como colocou bem a Flávia a gente não sabe que 
um de nós pode estar com o vírus então peço desculpa de repente em um 
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outro momento né a gente consegue um espaço maior nós já estamos 

fazendo a sessão aqui num tempo rápido para evitar qualquer coisa então 
fica o meu agradecimento em nome da Câmara de Vereadores e quero 
dizer a vocês que sempre que vocês precisarem secretaria da saúde como 

qualquer secretaria do nosso Município nós estamos sempre aqui a 
disposição para colaborar nós somos Vereadores somos representantes 

do povo e o nosso compromisso é colaborar para que a administração 
ande e tenha um bom êxito e não é diferente com a secretaria da saúde 
que nós sabemos do brilhante trabalho que vem fazendo sei que é difícil 

acompanho o dia-a-dia lá mas temos pessoas de grande capacidade e 
com certeza nós vamos enfrentar essa pandemia lutando para que não 
chegue aqui no nosso Município que vem trazer alguns danos para o 

nossa comunidade, sei que a secretaria está em boas mãos com certeza 
merecedora do cargo que está ocupando Darlene com grande capacidade 

trabalhei contigo e tenho certeza que cada vez mais com a tua coragem e 
tua vontade tua luta você vai enfrentar e com a companhia dos colegas 
que os quais tal estão ao teu redor vamos fazer um trabalho brilhante 

para o nosso Município, muito obrigado e desculpa pôr o espaço ter sido 
muito curto. 

 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 

- PROJETO DE LEI N.º 39/2020. 
  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 39/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 39/2020 
para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

- PROJETO DE LEI N.º 40/2020. 
  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 40/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 40/2020 
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 41/2020. 
  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 41/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 41/2020 
para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

- PROJETO DE LEI N.º 42/2020. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 42/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 42/2020 
para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
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O Senhor Presidente suspende os trabalhos da Presente Reunião 

Ordinária. 
                   O Senhor Presidente volta aos trabalhos da Presente 
Reunião Ordinária. 

           O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final. 
   O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

                1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 
disse: Como já foi explicado na mensagem justificativa da importância 
desse Projeto né pra saúde e como está a situação local, a gente não tem 

muito porque de ser contrário a nossa comissão foi de parecer favorável 
na integra. 

         O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
N.º 41/2019. 
          O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

41/2019 juntamente com o Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovados por unanimidade. 

 
 

EXPEDIENTE LEGISLATIVO  

 
EXPEDIENTE VERBAL 

 

1 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 
A minha solicitação é com relação ao, eu já tinha feito essa solicitação a 

algumas sessões atrás com relação de juros e multas da dívida ativa do 
Município para que o Executivo mande para essa Casa um Projeto 
também como ele mandou nos moldes desse ai das empresas e dos 

agricultores quem tem ai esse fundo, que mande um Projeto nessa Casa 
extinguindo juros e multas porque como a gente sabe a seca foi muito 

grande principalmente né e a condição do pessoal do interior 
principalmente o pessoal mais humilde não é boa né, então que o pessoal 
também consiga pagar essas dívidas que ele mande um Projeto para essa 

Casa extinguindo juros e multas dessa dívida ativa ai que o pessoal tem. 
 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
(Suspensa durante o período de pandemia) 

 
ESPAÇO AOS LIDERES DE BANCADA 
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 Bancada do PP: 

1 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 
Em nome da bancada do PP quero agradecer ao nobre Deputado Bibo 
Nunes que a nosso pedido lá ele mandou uma emenda de cento e 

cinquenta mil reais para o nosso Município para aquisição de um trator 
agrícola para a secretaria da agricultura, então em nome da nossa 

bancada queremos muito agradecer o Deputado Bibo Nunes. 
Bancada do PDT: 
1 – Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Quero deixar 

aqui um agradecimento ao pessoal da saúde os colegas talvez não se 
lembraram por estar aqui nesse dia de hoje para dar essa explicação a 
gente acha valido isso ai então é um esforço de todos apesar daquilo que 

está acontecendo todos temos restrições contra alguma coisa mas no 
geral sempre nos temos que ter esse cuidado tá então quero agradecer ao 

pessoal da saúde que estiveram aqui e em nome de todos os colegas 
Vereadores obrigado por estarem aqui então. 

 

ENCERRAMENTO 
 

Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 
agradece a proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, 
Assistentes e declara encerrada a Reunião Ordinária às dezenove horas. 

Aproveitando a ocasião, COMUNICA aos Senhores Vereadores que a 
próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 01/06/2020, (segunda 
feira) às 18h30min no Plenário Enio Luiz Galvagni e declara encerrada a 

presente Reunião Ordinária. 
 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com

